



Brezskrbnost otroških radosti je tukaj. Kaj vse je za otroke pripravljeno v času počitnic si lahko preberete na strani 10.

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XX
številka 10-11
12. julij 1983

izhaja
štirinajstdnevno

Kako gospodarimo v Ljubljani?

Bolj kot kdaj koli poprej spremljamo zadnja leta uresničevanje družbenih načrtov, tako občinskih, mestnih, republiškega. Zavod za družbeno planiranje Ljubljane je pripravil poročilo o uresničevanju družbenega plana mesta Ljubljane za obdobje 1981 - 1985 v obdobju 1981-1983, mestni izvršni svet pa je za julijsko sejo zborov mestne skupščine pripravil izveček iz te obsežne analize ter tudi oceno razvojnih možnosti za prihodnje leto.

In kako smo v mestu uresničevali družbeni načrt v preteklih dveh letih? Dosežena je bila (v povprečju) 1-odstotna rast družbenega proizvoda, kar je predvsem posledica rasti industrijske proizvodnje. Bolj pomemben od tega podatka pa je podatek, da smo v Ljubljani v minulih dveh letih na področju izvoza presegle načrte. Ljubljansko gospodarstvo je tako leta 1981 izvozilo za 22 odstotkov več blaga kot prej, leta 1982 pa za 14 odstotkov več. Pri tem smo pred dvema letoma uvozili za en odstotek več blaga, leta 1982 pa je bil uvoz manjši za sedem odstotkov.

In še nekaj drugih podatkov. V družbeno usmerjeni stanovanjski gradnji je bilo sezidanih 5.464 stanovanj, PTT je povečala zmogljivosti za 30.500 telefonskih priključkov, realni osebni dohodki so se leta 1981 znižali za 8,5 odstotka, leto kasneje za 2,4 odstotka, cene življenjskih potrebščin so se leta 1981 povečale za 34 odstotkov, leto kasneje za 29,4 odstotka. Leta 1981 je bilo od vseh naložb 55 odstotkov usmerjenih v gospodarstvo, leto kasneje pa se je ta številka povečala za 11 odstotkov.

In kako poteka uresničevanje družbenega načrta v letošnjem letu? V treh letošnjih mesecih je ljubljansko gospodarstvo izvozilo za šest odstotkov manj blaga kot leto poprej (na konvertibilno tržišče za 1 odstotek manj), vendar je treba ob tem poudariti, da se izvoz povečuje. Le ob tem pa ne moremo

mimo podatka, da izvoz v letošnjih petih mesecih za lanskim povprečjem zaostaja za 23 odstotkov - oziroma za 10 odstotkov na konvertibilno tržišče.

Fizični obseg industrijske proizvodnje se je do maja v primerjavi z enakim obdobjem lani povečal za 3,8 odstotka. Ob tem podatku je pomembno, da so proizvodnjo povečevale predvsem prednostne panoge industrijske - strojogradnja, proizvodnja električnih strojev in aparatov ter bazična in kemijska predelovalna industrija celo za 8,7 odstotka.

V treh letošnjih mesecih je imelo v Ljubljani izgubo 85 delovnih organizacij, kar je sicer manj kot leto poprej, vendar pa je bila vsota kar za 78 odstotkov večja in so izgube znašale skupno 2.018 milijonov dinarjev.



Odgovornost skupne odločitve

V prvih julijskih dneh je zasedal zbor republik in pokrajin Zvezne skupščine in sprejel nekaj zakonov s področja gospodarskih odnosov s tujino. Na podlagi teh zakonov bo zvezni izvršni svet podpisal sporazum z mednarodnimi finančnimi ustanovami o posojilu naši državi.

Kot je znano se je v zadnjem času močno poslabšala zunanja likvidnost Jugoslavije, s tem pa tudi naše možnosti za odplačilo dolgov tujim posojilodajalcem. Ti zakonski predpisi omogočajo najetje posojil, katere bomo namenjali tako za vrnitev dolgov, v pretežni meri pa za spodbujanje izvozno naravnane proizvodnje.

Seveda pa gre ob odločitvi delegatov tega zbora skupščine Jugoslavije, da damo vsa zagotovila upnikom, da bomo prejšnja in ta nova posojila vrnila, za veliko odgovornost do obveznosti, ki nas bodo spremljale nekaj let. In kot je dejala predsednica ZIS, v minulih desetih letih se je v drugačnih okoliščinah svetovnega gospodarstva naša država razvijala predvsem z razvijanjem lastnih sil ob pomembni dodatni akumulaciji iz tujine, ob prejšnji usmeritvi v izvoz, da bi se pravočasno usposabljali za vračanje obveznosti s svojim delom.

Po njenem mnenju so ocene o gospodarskem stanju države, ki je zelo težko, enotne tako kot so enotne odločitve delegatov, da lahko s skrajnimi naporji in odrekanjem v nekaj letih premostimo krizne motnje ter hkrati izvajamo tiste materialne in družbene spremembe, ki bodo zagotavljale nemoten in uspešen razvoj.

Obroč gospodarske krize ni neprebojen. Iz njega se bo moč izbiti z enotno, jasno in neomajno akcijo, ki vodi v večjo domačo proizvodnjo, v večje izvozne usmeritve, v boljše delo, ki se ga bomo morali naučiti ceniti v pošteno in tovariške odnose pri poslovanju, za dosego ciljev in interesov, ki so nam skupni.

Krizni položaj ostaja v tem času za nas pravzaprav velik izziv, da ocenimo svoje sposobnosti in moči ter jih poenotimo v obločevih, katerim mora biti drobnjarska računica tuja. Ograditi se moramo torej drobnih,

lokalnih in večno zaprtih interesov pa naj gre za temeljno organizacijo združenega dela ali republiko.

Resna ekonomska situacija nam mora biti spodbuda tudi za naše doslednejše obnašanje bodisi kot proizvajalca odnosno potrošnika, za celovito uveljavljanje samoupravnih socialističnih odnosov.

Vemo, da v vprašanju pravilnosti poti našega samoupravnega socialističnega sistema ni dilem. Priče smo le slabostim v njegovem izvajanju. Skupaj moramo preseči te slabosti, ki nimajo nič skupnega s temelji sistema socialističnega samoupravljanja, pa vendar se domala dnevno srečujemo z npr. nespoštovanjem sprejetih sklepov, sporazumov in dogovorov, oblikah nesamoupravnega obnašanja in ravnanja.

Ob vsem tem se moramo zavedati, da živimo v času in v svetu, ki ga označuje recesija, medsebojno nezaupanje, konfliktna situacija, negotovost in nestrpnost.

Tudi naš nadaljnji varnostno politični položaj bo nedvomno odvisen predvsem od stabilizacije gospodarskih tokov in razreševanja problemov naše družbe. Prav od odločnosti družbe s katero se bo uprla, bo odvisen manevrski prostor sovražnika, odvisen pa ostaja tudi od aktivnosti in dejavnosti vseh družbenopolitičnih organizacij in socialističnih sil.

Te misli, ki so v teh dneh tako zelo prisotne med nami vsemi smo zapisali z namenom, da kot občani in delovni ljudje v sleherni sredini zavedajoč se odgovornosti časa in življenja, ki ga živimo, strnemo vrste opirajoč se na lastne sile za tiste vrednote, ki so sad našega dela in poštenosti. V svojih okoljih pa se s kritičnejšo in odločno aktivnostjo zoperstavimo vsem tistim slabostim, ki vlečejo naš boj napredka nazaj in pred katerimi smo včasih kaj radi tudi zatisnili oko.

Iskanje poti iz nastalih gospodarskih težav bo pomenilo dolgotrajni proces odrekanj, trdega dela in naporov, ki ga bodo spremljale določene oblike nezadovoljstva, odporov in nasprotij. Upravičenih in neupravičenih.

Prebroditi pa jih bomo morali skupno!

Janja DOMITROVIČ

Ob dnevu vstaje
slovenskega
naroda
- 22. juliju
iskreno
čestitamo

SKUPŠČINA IN
DRUŽBENOPOLITIČNE
ORGANIZACIJE OBČINE
LJUBLJANA
VIČ-RUDNIK

Ne za danes, že za
jutri

Gregorju je devet let. Uradno še ne sme voziti traktorja. Ker pa zagotavlja, da bo postal (izobražen) kmet, je seveda sedel k traktorskemu volanu.

Vreče umetnega gnojila, je zaupal, so že za drugo leto.

Vse skupaj je vredno dvojnega posnemanja: pri mladih in odraslih kmetih.

S. J.

Spoštovani bralci!

Naslednja številka Naše komune bo izšla v prvih dneh septembra. Želimo vam prijeten oddih!

UREDNIŠTVO

